

Сегодня в номере

Понты дороже денег

3

Волонтер или мошенник?

4

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ,
1
ФЕВРАЛЯ
2024 ГОДА
№17 (19.689)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

Задачи для главы КМГ



Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял председателя правления АО НК «КазМунайГаз» Магзума Мирзагалиева и заслушал отчет об итогах операционной и финансовой деятельности компании за 2023 год.

Согласно представленным данным, ключевым производственным показателем «КазМунайГаз» достиг роста в сравнении с 2022 годом.

Президенту было доложено о развитии экспортных маршрутов казахстанской

нефти. В частности, начаты поставки сырья в Германию и в направлении Азербайджана по нефтепроводу «Баку – Тбилиси – Джейхан», расширен танкерный флот совместно с партнерами из Объединенных Арабских Эмиратов.

Главе государства была представлена информация об исполнении его поручений по увеличению производства товарного газа и обеспечению бесперебойных поставок нефтепродуктов на внутренний рынок, а также привлечению инвестиций и развитию проектов нефтегазохимии.

Наряду с этим М.Мирзагалиев сообщил о прогрессе в реализации морского проекта «Каламкас-море, Хазар, Ауэзов» в казахстанском секторе Каспийского моря и программы геологоразведки национальной компании.

Касым-Жомарт Токаев также заслушал отчет о реализации социальных проектов в регионах присутствия компании. Так, Президенту было доложено о завершении реконструкции магистрального водовода «Астрахань – Мангышлак» (I очередь) и начале строительства нового опреснительного завода для нужд города Жанаозена.

В завершение встречи Глава государства дал ряд поручений по реализации инвестиционных проектов, поддержанию стабильности маршрутов углеводородного экспорта и расширению масштабов геологоразведочных работ. Президент отметил важность фокусирования деятельности нацкомпании на развитии нефтегазохимической отрасли.

Холдинг «Байтерек»: итоги и планы



Глава государства принял председателя правления АО «Национальный управляющий холдинг «Байтерек» Нурлана Байбазарова.

Касым-Жомарт Токаев заслушал отчет об итогах деятельности холдинга за 2023 год, в том числе о работе по поддержке предпринимательства, агропромышленного комплекса и обеспечения населения жильем. Как отмечалось, за 2023 год активы холдинга показали рост на 12%, инвестиционный и кредитный портфели группы увеличились на 10%, чистая прибыль – на 7%, превысив 400 млрд тенге.

Как сообщил Н.Байбазаров, в рамках развития реального сектора экономи-

ки «Байтерек» превысил плановые показатели финансирования крупных проектов и лизинговых сделок на 24%; проектов микро-, малого и среднего бизнеса – на 42%. Достигнуто рекордное освоение по линии Банка развития Казахстана и Фонда развития промышленности на сумму 1,061 трлн тенге по 300 проектам и лизинговым сделкам. В агропромышленный комплекс инвестировано 554,7 млрд тенге, что на 11% выше запланированного объема. Также в 2023 году через дочерние

компании оказана помощь 1,1 тыс. фермеров, пострадавших от засухи и избытка влаги, на сумму 48 млрд тенге.

Главе государства также представлена информация, что за отчетный год по линии холдинга введено в эксплуатацию свыше 2 млн кв.м. жилья. В жилищный сектор инвестировано 317,6 млрд тенге. Через ипотечные продукты АО «Отбасы банк» выданы займы на сумму свыше 1 трлн тенге.

На встрече были озвучены инициативы холдинга на 2024 год. Среди них инвестирование в проекты АПК на сумму 370 млрд тенге и создание свыше 4 тысяч новых рабочих мест, запуск программ по финансированию обрабатывающей промышленности, туристической отрасли, строительства заводов по переработке и сортировке отходов, старт жилищной программы 9-20-25. Планируется, что в результате реализации инициатив к концу года вклад «Байтерек» в экономический рост страны будет удвоен по сравнению с 2022 годом.

Глава государства подчеркнул важность запуска новых программ и применения комплексного подхода для поддержки экономического роста и повышения качества жизни граждан, а также дал ряд поручений по усилению работы «Байтерек» в части диверсификации экономики и развития стратегически важных отраслей.

■ МАСЛИХАТ

Ряд депутатов сложил полномочия

В Кызылорде состоялась X внеочередная сессия областного маслихата. В частности, депутаты рассмотрели вопросы, касающиеся изменения состава депутатов областного и некоторых районных маслихатов.

По данному вопросу участников проинформировал председатель областной территориальной избирательной комиссии Ахметжан Ерсултанов. Как стало известно, досрочно прекращены полномочия депутата областного маслихата Аманжолы Онгарбаева в связи с переходом на государственную службу корпуса «А», который избирался по одномандатному из-

бирательному округу №15 в городе Кызылорде. Также подали заявления о прекращении своих полномочий в связи с переходом на другую работу девять депутатов, избранных по территориальным избирательным округам №4,5,8,10 в Кармакшинском районе, Байконыре, поселках Жосалы, Шиели и Жанакорган.

Как сообщил А.Ерсултанов, в соответ-

ствии с Конституционным законом Республики Казахстан повторные выборы вместо депутатов, досрочно сложивших свои полномочия, проводятся два раза в год – в марте и октябре. В связи с этим выборы вместо выбывших депутатов в областной и районные маслихаты будут организованы 31 марта нынешнего года.

Также депутаты утвердили состав комиссии по противодействию терроризму при акиме области. По данному вопросу сделал сообщение руководитель областного управления по мобилизационной подготовке Марат Курманбаев.

Жанна БАЙМАГАНБЕТОВА

ПРАВИТЕЛЬСТВО

На заседании Правительства РК под председательством Премьер-Министра Алихана Смаилова обсуждены вопросы водной безопасности Казахстана, представлена Концепция управления водными ресурсами страны на 2024-2030 годы.

Вода – ценный ресурс

Как отметил глава Правительства, рациональное использование воды является одной из важнейших задач. В условиях дефицита водных ресурсов Правительству предстоит выполнить большую работу. В связи с этим представленная Концепция станет основным программным документом в этом направлении.

О том, какая работа по внедрению водосберегающих технологий ведется в регионе, в режиме селектора доложил Правительству аким области Нурлыбек Налибаев.

– В этом году в связи с дефицитом поливной воды посевы риса будут уменьшены на пять тысяч гектаров, или на 12%. Ведется разъяснительная работа с производителями риса. В приоритете – диверсификация сельскохозяйственной отрасли региона, проводится лазерное выравнивание площадей сельхозназначения. На сегодня выровнено 55 процентов от общей площади всех рисовых полей области, в этом году планируем довести показатель до 68%. Как показывает практика, это дает возмож-

ность сэкономить до 15 процентов поливной воды. Помимо этого, начато внедрение в производство менее влаголюбивых сортов риса с более коротким сроком созревания и высокой урожайностью. В настоящее время совместно с украинскими учеными идет работа по районированию таких сортов риса, как «Виконт», «Премиум», «Маршал». В прошлом году в экспериментальном порядке на площади в 71 гектар посадили новые российские сорта риса «Яхонт», «Патриот», получили неплохие результаты. Продуктивность данных сортов риса выше на 10 центнеров, а вегетационный период длится на 10-15 дней меньше, на 20% требуют меньше влаги, – сообщил Н.Налибаев.

Более 60% всех посевных площадей орошаются за счет левобережного магистрального канала. В настоящее время начата работа по автоматизации учета и деления воды. Проект по использованию опыта австралийской компании «Rubicon Water» находится на стадии разработки ПСД. Современные технологии при-

меняются при выращивании картофеля, овощей, бахчевых и кормовых культур. В этом направлении с этого года начнется реализация пяти проектов. При переходе на полную мощность ими будет охвачено более 9 тысяч гектаров земли. В Шиелийском районе совместно с китайской компанией «Бо Ян» реализуется проект по выращиванию кукурузы методом капельного орошения. До 2030 года водосберегающие технологии будут применяться на площади до 50 тысяч гектаров, что на 20% снизит потребление воды.

По всем проблемам, озвученным в ходе заседания Правительства, аким области провел специальное совещание. Руководителям профильных управлений совместно с филиалом РГП «Казводхоз» поручено согласовать с министерством водохозяйственные вопросы региона для включения в Концепцию. Также поручено разработать организационные вопросы по проведению в регионе заседания исполнительной дирекции Международного фонда спасения Арала.

Навстречу предпринимательству

Блок вопросов на заседании Правительства был посвящен дальнейшей поддержке малого и среднего бизнеса. Отмечено, что благодаря принятым мерам доля малого и среднего бизнеса в ВВП страны увеличилась до 36,5%, к 2030 году этот показатель должен вырасти до 40%.

Премьер-Министр Алихан Смаилов напомнил, что с этого года запущена автоматизированная система управления рисками в сферах контроля и надзора. В результате значительно сократятся плановые проверки бизнеса и случаи привлечения предприни-

мателей к ответственности. По проблемам, поднятым на заседании Правительства, аким области Нурлыбек Налибаев провел специальное совещание, в ходе которого определил вопросы и задачи, стоящие перед малым и средним бизнесом региона.

– В Послании народу Глава государства в качестве первоочередной задачи определил формирование основ прочной промышленности и экономической самодостаточности. В связи с этим приоритетное внимание необходимо уделить обрабатывающей промышленности. В сфере нефтедобычи последние 10 лет сохранялась тенденция истощения запасов «черного золота». В результате мер с сентября прошлого года наблюдается рост промышленного производства.

2 стр.

■ ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

Позабытый герой

Сегодня в Казахстане впервые отмечают свой профессиональный праздник работники гражданской авиации. Его утвердили в ноябре 2023 года по предложению Объединенного Совета ветеранов войны и труда гражданской авиации Республики Казахстан. Новый праздник хороший повод вернуться к подвигу автором вопросу восьмилетней давности: кто первый летчик-казах?

В 2016 году в редакцию обратился житель аула Ширкейли Сырдарьинского района Хамза Кызылхожаев, учитель русского языка и литературы местной средней школы, который рассказал о своем дяде Жолдасбеке Нурымове, уверяя, что он, первый летчик-казах, участник Великой Отечественной войны. После изучения предоставленных архивных документов, газетных вырезок военных лет и воспоминаний, так или ина-

че касающихся фронтовика, нарисовалась общая картина, которая впервые получила огласку в том же году с материала «Вместо сердца – пламенный мотор».

И так, в феврале 1912 года в ауле №3 бывшего Теренозекского района в семье Нурыма рождается сын Жолдасбек. Изначально у мальчика фамилия была Кызылхожаев – по имени отца Нурыма, позже была изменена на Нурымов. Жолдасбек рано осиротел, вос-

питывался у брата отца Калмухамеда. Полтора года учившись у местного мурлы, он поступил в одну из школ Кызылорды. К тому времени ему было восемь лет, а на календаре значился год 1920-й. В свободное от уроков время мальчик часто ходил на железнодорожную станцию, чтобы увидеть паровозы, общался с людьми. Так постепенно он самостоятельно выучил русский язык.

В 1929 году кормилец семьи Калмухамед сильно заболел, и юноша устроился на работу в железнодорожное депо по ремонту паровозов. В 1930 году постановлением Совета народных комиссаров СССР в стране образовалось Всесоюзное объединение гражданско-го воздушного флота.

3 стр.



ПРАВИТЕЛЬСТВО

Навстречу предпринимательству

→ стр. 1 В том числе, по росту в обрабатывающей промышленности. Если в 2022 году область по данному показателю находилась на 11 месте, то по итогам 2023 года мы вошли в число лидеров, — сказал Н.Налибаев.

Тем не менее, по ряду показателей наблюдается низкий рост. Например, неудовлетворительными остаются показатели по таким позициям, как развитие среднего бизнеса, поддержка бизнес-проектов на селе. В связи с этим областному управлению предпринимательства и промышленности поручено в тесном взаимодействии с акимами Кызылорды и районов обеспечить качественное и своевременное достижение основных макроэкономических показателей сферы.

Кроме того, глава региона дал управлению задание внести предложения по новым инвестиционным проектам для повышения доли средних предприятий в экономике, а также увеличения количества инвестиционных проектов. Также поставлена задача по размещению новых проектов за счет привлечения инвестиций для повышения эффективности индустриальных зон региона.

Управлению сельского хозяйства и земельных отношений поручено в соответствии с Законом о госзакупках определить уполномоченного представителя по проекту «Ауыл аманаты» и начать прием заявок.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ПРИЕМ

Поддержка будет оказана

Вчера аким области Нурлыбек Налибаев встретился с председателем правления АО «НК «КазАвтоЖол» Дарханом Иманшаевым.

Как подчеркнул руководитель региона, развитию дорожной инфраструктуры в области уделяется особое внимание. В этом плане важна совместная работа по выполнению поручений Главы государства. Как известно, в ходе рабочей поездки в Приаралье Президент РК Касым-Жомарт Токаев поручил перевести участок дороги международного коридора «Западная Европа – Западный Китай» до города Актобе на первую категорию. Протяженность автодороги республиканского значения «Самара-Шымкент» по территории нашей области – 810 км, от Кызылорды до границы Актобинской области – 566 км.



На этом участке расположены пять районов, город Байконур и 119 населенных пунктов. Из года в год растет число ДТП и пострадавших на дороге. В прошлом году, например, зарегистрировано 56

79 человек получили травмы, 40 погибли. Поэтому для населения области проект имеет жизненно важное значение. Кроме того, сегодня при поддержке Главы государства идет реконструкция автодороги республиканского значе-

ния «Кызылорда-Жезказган». Как отметил председатель правления АО «НК «КазАвтоЖол», по озвученным вопросам будет оказана всеобщая поддержка и рассмотрены пути их решения.
Бота МЕЙРАМОВА

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Аральский район: развитие поступательное

В Кызылорде на совещании под председательством акима области Нурлыбека Налибаева обсужден план развития Аральского района.

Глава региона отметил положительную динамику социально-экономического развития района по итогам прошлого года. Здесь наблюдается стабильный рост по основным макроэкономическим показателям. Так, объем инвестиций в основной капитал в прошлом году составил 24,3 млрд тенге (148%), бюджет освоен на 98,2%. Собственный доход района в 2023 году по сравнению с предыдущим



текущего года увеличился на 105,3%. В нынешнем году в районе идет строительство 14 объектов, разрабатываются 54 ПСД, определены 35 направлений, по которым в первую очередь требуется разработка проектов. Кроме того, за счет спонсорских средств осуществляется подготовка 30 проектов общей стоимостью почти 120 млн тенге – это газификация 24 социальных объектов, три инициативы по

благоустройству, обеспечение качественной питьевой водой населенных пунктов «Еримбетжага» и «Тастубек», а также реконструкция здания железнодорожного вокзала. В 2022 году началась реконструкция понтоного моста вблизи местности «Хан». Стоимость проекта – 328 млн тенге. Сейчас в связи с внесением поправок проводится государственная экспертиза. На сегодня работы на объекте выполнены на 80-85 процентов. В соответствии с государственной программой «Нурлы жол» будут реализованы пять проектов – строительство автомобильных дорог «Кызылжар-Шомишколь», «Самара-Шымкент-Бекбауль», «Подъездная часть к населенному пункту

Аккулук», «Самара-Шымкент-Камыстыбас-Аманоткель-Жанакурлылы» и «Каратерен-Жанакурлылы». Продолжается строительство подвесного моста через железную дорогу. Сооружение начали возводить в прошлом году на основе программы развития моно- и малых городов. На этот год из республиканского и областного бюджетов дополнительно выделено 1,7 млрд тенге. Однако, из-за работ, не учтенных автором-проектировщиком, в ПСД вносятся корректировки и дополнения для проведения перерасчетов. По предварительным оценкам, возможно, потребуется еще порядка 800 миллионов тенге.
В 2019 году в поселке Саксаульск

началось строительство больницы на 40 мест, сейчас работы завершены на 90 процентов. В прошлом году в ауле Коктем построили медицинский пункт, вскоре он будет введен в эксплуатацию.

Как сообщил аким района, работы по газификации поселка Саксаульск начались в 2022 году. На продолжение работ в нынешнем году из областного бюджета выделено 88,1 млн тенге. На полное завершение проекта потребуется 290,1 млн тенге из республиканского бюджета, а также 436,1 млн тенге из Национального фонда. На продолжение работ по газификации микрорайона №4 города Аральска необходимы 310,8 млн тенге из республиканского бюджета и 30 млн тенге из областной казны.

На совещании руководители областных управлений проинформировали о проводимой работе, направленной на развитие Аральского района, высказали свои предложения. Также обсуждены планы на перспективу в различных отраслях. Подводя итоги, руководитель региона поручил акиму Аральского района приложить все усилия для достижения всех намеченных на этот год показателей. На руководителей областных управлений возложены задачи по реализации проекта «Ауыл – ел бесігі», ремонту и строительству дорог районного значения, исполнению поручения Главы государства по высадке саженцев саксаула на высоком дне Аральского моря в период с 2021 по 2025 годы.
Диас НУРТАЙ



вырос и составил 3,2 млрд тенге (в 2022 г. – 3 млрд тенге). Аким Аральского района Аманжол Онгарбаев доложил руководи-

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНОВ

АРАЛЬСК

Проблемы на местах виднее

Аким района Аманжол Онгарбаев посетил социальные объекты райцентра, обсудил с их сотрудниками актуальные вопросы.

К примеру, здания централизованной библиотечной системы и городской библиотеки №1 находятся в аварийном состоянии. Решено, что часть центра «Руханият», строительство которого скоро планируется, будет передано библиотечной системе.

Аким района также ознакомился с деятельностью творческих коллективов – ансамбля ветеранов «Ұлағат» Дома культуры им. З.Шукурова, жыршы и термеші в Центре искусств, районного музея.

Кроме того, А.Онгарбаев осмотрел материально-техническую базу отдела по ЧС, его руководству поручил изучить вопросы противодействия стихийным бедствиям в поселках Саксаул и Жаксыкылыш. В программу поездки акима района также вошли отделы занятости и социальных программ, предпринимательства, промышленности и туризма, образования, сельского хозяйства и земельных отношений, культуры и спорта, филиал Палаты предпринимателей и другие.

АЙТЕКЕ БИ

Легче предупредить

В районном центре Казалинского района члены пожарно-технической комиссии изучили состояние зданий и средств противопожарной безопасности в ряде торговых центров, салонов красоты, караоке-клубов, детских садов, бань, аптек, парикмахерских и автомоек.

О выявленных недостатках комиссия предупредила акимат района, районный отдел по ЧС, отдел мобилизационной подготовки и территориальной обороны, газовое хозяйство филиала АО «КазТрансГаз Аймак».

Владельцам объектов розданы памятки с правилами безопасности при использовании газовых приборов.

ЖАЛАГАШ

Держат цены «на привязи»

Акимат района провел мониторинг цен на социально значимые продовольственные товары.

В настоящее время в социальном уголке магазина «Ақниет-2» рис реализуется по 465, гречневая крупа – по 290, сахар – по 350, соль – по 40 тенге за килограмм, литр растительного масла – по 470 тенге.

Вопросы продовольственной безопасности и профилактики необоснованного завышения цен на продукты питания на объектах торговли находятся под постоянным контролем местных исполнительных органов.

ТЕРЕНОЗЕК

Чтобы помнили

В текущем году в Сырдарыинском районе отмечают 95-летие известного труженика сельского хозяйства, Героя Социалистического Труда Ибадуллы Акниязова.

В честь даты в зале «Трудовая Слава» районного историко-краеведческого музея для учащихся начальных классов организована тематическая экскурсия-занятие. Научный сотрудник музея Адильбек Шужеев рассказал детям о жизни и трудовом пути Героя Труда.

И.Акниязов до войны работал в колхозах имени Ленина и «Кызыл дехкан». В 1948 году его рисоводческое звено собрало рекордный по тем временам урожай – по 34 центнера риса с гектара. В 1949 году за трудовые достижения был удостоен звания Героя СоцТруда. С 1971 года занимался животноводством. Награжден Почетной грамотой Верховного Совета КазССР. Неоднократно избирался депутатом сельского, районного советов.
Алибек БАЙШУЛЕНОВ

Казалинский район: проекты есть, дело за реализацией

Вчера одно из совещаний под председательством акима области Нурлыбека Налибаева было посвящено развитию Казалинского района. В нем приняли участие аким района Мухтар Оразбаев и его заместители, руководители областных управлений.

Как отмечено, по итогам 2023 года в социально-экономическом развитии района сложилась положительная динамика.

По основным макроэкономическим показателям в Казалинском районе по итогам прошлого года сохраняется стабильная динамика. В основной капитал инвестировано 22,5 миллиарда тенге, или 107,5 процента. Освоение бюджета составило 99,9 процента, по этому показателю район вышел по области на второе место. Объем собственных средств, который в 2022 году был на уровне 2,1 миллиарда тенге, в 2023 году составил 2,6 миллиарда тенге. Потребуется системная работа для того, чтобы данный показатель не снизился, — отметил Н.Налибаев.

Как сообщил М.Оразбаев, бюджет района на 2024 год составил 11,1 миллиарда тенге, из них 2,6 милли-

арда – собственные доходы, остальные – субвенции и трансферты. Руководитель района также проинформировал о намеченных проектах. В целом, в нынешнем году начнется строительство 17 объектов на общую сумму 2,3 миллиарда тенге.

В районе большое внимание уделяется инфраструктурным проектам. В этом плане на текущий год запланирована реализация шести проектов – по газификации, электроснабжению, дорожному строительству и другие.

Из Национального фонда на газификацию аула Абай выделено 25,4 миллиона тенге. Строительные работы были начаты в прошлом году за счет выделенных средств в объеме 41 миллиона тенге. Общая стоимость проекта – 343 миллиона тенге. Проекты по газификации населенных пунктов Актана баты-

ра, Жанкожи батыра, Бекарыстана би, Майдаколь, Урмаша Туктибаева, а также модернизация электрических сетей Казалинска и аула Кожабакы будут финансироваться за счет средств республиканского и областного бюджетов.

Республиканским бюджетом одобрен проект АО «РЗА» «Строительство объектов внешней инфраструктуры», предусматривающий подведение трубопроводов, электрического оборудования для капельного полива, гидрантов для орошения участка площадью 184,29 гектара. Кроме того, необходимы дополнительные средства в объеме 32 миллионов тенге для реконструкции электрических сетей поселка Айтеке би.

Предложены пять дорожно-строительных проектов в поселке Айтеке би: капитальный ремонт улиц Бегимана, Сырым батыра, а также реконструкция улиц Жанкожи батыра и Айтеке би. Также предусмотрены средства на реконструкцию улиц в городе Казалинске и средний ремонт дорожного полотна в аульном округе Алга.

М.Оразбаев также сообщил о необходимости строительства новых



улиц и ремонта имеющихся дорог в ряде населенных пунктов района. К примеру, требуется средний ремонт участка автомобильной дороги районного значения «Бозкөл – Тасарык» протяженностью в 22 километра. Прогнозируемая сумма – 830 миллионов тенге.

В ходе совещания высказали свои мнения и предложения руководители управлений. Были также обсуждены ход реализации

госпрограмм, достижение ключевых экономических показателей, развитие инфраструктуры.

Подводя итоги, руководитель региона поручил руководству района выполнить все намеченные показатели, а также установить тесную взаимосвязь с населением, чтобы своевременно реагировать на запросы и предложения граждан.
Жанна СРАЖАДИНКЫЗЫ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

Позабывтый герой

← стр. 1 Через год открылись школы по подготовке летчиков и техников в Батайске, Тамбове и Балашове. Услышав эту новость, Жолдасбек стал бить пороги Кызылординского городского комитета комсомола в надежде получить направление на учебу. На помощь пришел коллектив железнодорожной станции, где он трудился. И в 1931 году парня зачислили в школу по подготовке летчиков гражданской авиации, которая находилась в Балашове.

В 1933-м состоялся первый выпуск молодых авиаторов. По рекомендации инспектора из Москвы, который проверял летные навыки выпускников, госкомиссия присвоила Ж.Нуромува квалификацию летчика второго класса. Приказом главного управления гражданской авиации СССР от 22 сентября 1933 года он был назначен летчиком-инструктором этого учебного заведения и остался здесь работать.

В середине тридцатых годов у Ж.Нуромува появился шанс вернуться в Казахстан — в Алматы и Актобе открывались управления воздушного флота. Однако по различным причинам руководство не отпустило нашего земляка в родные края, вместо этого он был направлен

апреля 1942-го принимал участие в боях под Киевом, Харьковом, Ворошиловградом, в обороне Сталинграда, позже был направлен на Волховскую линию. В одном из боевых заданий наш земляк был тяжело ранен. После длительного лечения в госпитале в 1944 году его демобилизовали из Красной Армии инвалидом II-й степени.

После демобилизации Ж.Нуромув в Кызылорду не попал. Тридцатитрехлетний крепкий парень не хотел мириться с инвалидностью, по рекомендации врачей стал проходить реабилитационные курсы. В конце 1945 года, успешно пройдя медицинскую комиссию в Москве, получил заключение о годности к полетам. И 1 февраля 1946 года стал пилотом самолета ЛИ-2 авиаотряда №7, базировавшегося в Алматы.

С тех пор Ж.Нуромув не расставался со штурвалом самолета до 1952 года. За свою жизнь освоил более пятнадцати видов самолетов, налетал свыше 7783 часов. Облетел всю страну, внес большой вклад в развитие отечественной авиации. Но однажды старая рана дала о себе знать, и летчику пришлось прекратить полеты. Несколько лет календарный авиатор работал диспетчером по регулированию воз-

савица лет двадцати-двадцати пяти в униформе стюардессы. Хотя годы и не перечеркнули всю элегантность и очарование пожилой женщины, все же не сразу удалось узнать в архивных фото именно ту женщину, что сидела передо мной в кресле.

О втором браке с танцовщицей, народной артисткой Казахской ССР Шарой Жиенкуловой подробно рассказал в своем материале в газете «Сыр бойы» ученый Казыбай Кудайбергенов, который после прочтения материала в «КВ» «заболел» историей о первом летчике-казахе и к тому времени собрал по крупицам информации о нем в архивных фондах Алматы и столицы. А от супруги Галимы, с которой в Шымкенте провел последние годы жизни наш земляк, родились дочери Нурзия и Нурия.

После публикации материала в «КВ» рассказ о кызылординце Ж.Нуромуве получил неожиданное продолжение — ко мне пришло письмо от дочери фронтовика Ирины Жолдасбековны Новиковой — гражданки Италии, проживающей в Мессине. По ее словам, она родилась в 1949 году в Алматы. Окончила КазГУ, в 23 года с мужем-военнослужащим уехала в Монголию, а затем в Ленинград. До отъезда в Италию работала в местной газете, была издателем, редактором, депутатом.

Как отмечала И.Новикова, о маме, участнице блокады Юлии Ивановне Киселевой она знает все, а об отце — практически ничего. Как призналась Ирина Жолдасбековна, из материала, который она случайно прочла в Интернете, узнала многое о своем отце. Например, что он из Кызылорды, а не из Шымкента, что алматинка Лаура Нуромува — ее сестра. Ирина писала, что знала,

что у папы было несколько браков и в Казахстане у нее есть сводные сестры. Она искала их, мечтала навестить могилу отца. Ирина помнит попытку ее родителей воссоединиться после развода, жить вместе в Шымкенте. Но не сложилось. Поблагодарив за материал об отце, она попросила автора этих строк поспособствовать встрече с сестрами.

Не стану вдаваться в подробности моих переговоров с дочерями славного фронтовика, проживавшими на тот момент в Алматы, Шымкенте и Италии, организации встреч с ними. В мае 2017 года Ирина прилетела в Алматы, где в парке имени 28 гвардейцев-панфиловцев она впервые увидела своих сводных сестер Зарему и Лауру. На следующий день я вернулся в Кызылорду, чтобы через два дня встретиться их всех уже в Шымкенте вместе с Нурзией и Нурией — дочерьми Ж.Нуромува от брака с Галима апа. Цветы, сле-



Встреча в Шымкенте

зы, фотографии на память... Не хватит слов, чтобы описать душевное состояние, радость и одновременно переживание всех тех, кто был на этой встрече. Дочери фронтовика вместе с многочисленной родней посетили Мемориал Славы, где на 200-метровой гранитной плите высечено более 140 тысяч имен, в том числе Ж.Нуромува, побывали на одноименной улице в центре города, на кладбище возложили цветы к могиле отца. В доме в Шымкенте, где жил последние годы славный авиатор и который стал семейным очагом его дочерей из разных уголков страны и дальнего зарубежья, попросив сестер больше не терять друг друга, я откланялся и уехал в Кызылорду.

С тех пор прошло почти семь лет. Какое-то время держал связь с дочерьми летчика Ж.Нуромува. В последнем телефонном разговоре с Ириной Жолдасбековной она изъявила готовность и желание прилететь в Кызылорду, увидеть своими глазами аул, где родился и вырос отец, по казахскому обычаю изучить прародителей до седьмого колена. Но последние года три-четыре у меня связь со всеми сводными сестрами нашего славного земляка оборвалась.

Надо отметить, что за боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны, Ж.Нуромув награждался орденами боевого Красного Знамени, «Отечественной войны I степени», дважды — «Красной Звезды». Правда или нет, но дочь отважного летчика Лаура Нуромува с горечью рассказывала и о том, какую злую шутку сыграла с отцом его личная жизнь. По словам женщины, в годы войны командование дважды ходатайствовало о присвоении ему звания Героя Советского Союза. Но каждый раз, пройдя успешно другие инстанции, фамилия отца, который на тот момент официально состоял в другом браке, «выпадала» из наградно-

го листа в стенах ЦК Компартии Казахстана, где работал ее зять...

Был ли Ж.Нуромув первым летчиком-казахом? На этот вопрос нет однозначного ответа, хотя основания так считать есть. К примеру, член Союза писателей Казахстана Айтмухамбет Касымов в книге «Дүниені дүр сілкіндірген 108 мінөт» пишет, что в газете «Қазақ әдебиеті» от 2 августа 1991 года первым казахом-летчиком назван кызылординец Жолдасбек Нуромув. Но автор приводит свои аргументы в пользу уроженца Восточно-Казахстанской области Жакипбека Малдыбаева. Правда, высказывает мнение, что он — первый военный летчик, а Ж.Нуромув — первый гражданский летчик (оба окончили авиационную школу в 1933 году).

В материале «Пилот особого назначения», опубликованном в «Казахстанской правде» 4 августа 2014 года, первым казахским авиатором называется павлодарец Салык Ахметов, обучившийся в авиационной школе в 1937 году. То есть получается на четыре года позже Ж.Нуромува. Словом, варианты, как говорится, есть.

Пытаясь обратить внимание местных властей на историю незаслуженно позабытого в Кызылорде ветерана Великой Отечественной войны, автор этих строк в разные годы публиковал о нем материалы в различных электронных и печатных СМИ, в том числе республиканских, направлял соответствующие письма руководству области и Сырдарьинского района. В завершение этой публикации еще раз обращаюсь с просьбой к советам ветеранов и другим заинтересованным ведомствам принять меры по увековечиванию имени Ж.Нуромува в истории нашего края и включению его в список участников Великой Отечественной войны на малой Родине.

Аман ЕСЕНОВ

■ ТРАНСПОРТ

Понты дорожке денег

В 2023 году доход в бюджет области от продаж VIP-номеров кызылординским автолюбителям составил более 334 миллионов тенге.

Как сказала директор областного филиала НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» Аида Абылдулаева, в минувшем году специализированный ЦОН выдал 1071 VIP-номер кызылординцам. Всего же в стране в специализированных ЦОНах выдали почти 30 тысяч государственных регистрационных номеров знаков повышенного спроса. Владельцы автотранспорта заплатили за них свыше 10 млрд тенге. Для сравнения: в 2022 году казахстанцы потратили на VIP-номера более 7 млрд тенге.

Практика продажи «красивых» автомобильных номеров была внедрена в Казахстане в 2014 году. Как и в предыдущие годы в 2023 году быстрее всего раскупали госномера с цифровым обозначением 010, 020, 030, 040, 050, 060, 070, 077, 080, 090, 707. Цена каждого номерного знака — 57 МРП (210 444 тенге в 2024 году).

А вот самые дорогие номера в VIP-линейке — это 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008, 009, 777 с одинаковыми буквами. Каждый такой номер обходится автолюбителю в 285 МРП (1 052 220 тенге в 2024 году), а в 2014 году он стоил примерно 368 тысяч тенге (2400 долларов по курсу тенге 2014 года).



Всего в специализированных центрах обслуживания населения в 2023 году по всей стране зарегистрировали более 3,2 млн транспортных средств, выдано 1,1 млн водительских удостоверений.

Напомним, автолюбители могут самостоятельно выбрать нужную им комбинацию цифр и букв, чтобы выделиться в общем потоке машин. А с 30 мая 2023 года эта функция стала доступна в онлайн-режиме.

Заказать нужный номер на свой автомобиль можно через мобильное приложение «Gov mobile». Для этого нужно перейти в разделы «Услуги», «Вождение и транспорт», выбрать услугу «Заказ государственного регистрационного знака повышенного спроса». Здесь откроется окно с личными данными и полем для набора цифр и символов (код региона не меняется и зависит от вашей прописки). Можно ввести любое значение и нажать «Поиск» — появится уведомление о том, свободна ли комбинация цифр и букв, которые вы выбрали. Если в наличии таких нет или введенный вами набор не относится к дорогим номерам, то высветится уведомление с просьбой выбрать другой вариант.

Кроме того, с января нынешнего года для автолюбителей доступна новая госуслуга в мобильном приложении «Европротокол» — оформление легких ДТП в режиме онлайн. В нем можно зарегистрировать ДТП и оформить страховые выплаты без вызова полиции и страховой компании. После подачи заявки надо пройти биометрическую верификацию, приложить цифровые документы и указать места повреждений с фото. Сумма ущерба не должна превышать 100 МРП. Приложение доступно к скачиванию в App Store и Google Play.

Наталья ЧЕРНЕЙ



Встреча в Алматы

в Западно-Сибирское управление гражданской авиации в Новосибирск. Позже был переведен в Петропавловск, где создавался новый 230-й авиационный отряд.

Первый материал о казахском летчике Ж.Нуромуве с фотографией вышел в свет в газете «Пропеллер» 18 августа 1936 года и назывался «Нуромув — первый пилот национал в нашем управлении». До войны Жолдасбек облетел страну вдоль и поперек, пользовался большим уважением начальства. В 1937 году удостоился Почетной грамоты Центрального исполкома Казахской АССР. В начале сороковых годов на груди летчика красовался знак «За 300000 километров полета».

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Ж.Нуромув вступил в нее командиром военного транспортного самолета в составе Юго-Западного фронта. До

душного движения в Шымкентском аэропорту. Ушел из жизни на 54-м году жизни в марте 1966 года, похоронен в Шымкенте. Решением Шымкентского городского акимата от 30 июня 2008 года его именем названа одна из улиц областного центра. Кроме того, имя нашего земляка высечено на Мемориале Славы, а в доме, где он жил, установлена памятная доска.

Известно, что у Ж.Нуромува было несколько браков. От первого брака с Гульсим — сестры супруги тогдашнего секретаря ЦК Компартии Казахстана Жумабая Шаяхметова на свет появились три дочери: Рита (Риорита), Зарема и Лаура. Рита ушла из жизни рано, а Зарема пошла по стопам отца в авиацию — 21 год была стюардессой на борту самолета Динмухамеда Кунаева. В 2017 году автор этих строк побывал у нее в квартире. На семейных фотографиях — молодая чернобровая кра-

что у папы было несколько браков и в Казахстане у нее есть сводные сестры. Она искала их, мечтала навестить могилу отца. Ирина помнит попытку ее родителей воссоединиться после развода, жить вместе в Шымкенте. Но не сложилось. Поблагодарив за материал об отце, она попросила автора этих строк поспособствовать встрече с сестрами.

Не стану вдаваться в подробности моих переговоров с дочерями славного фронтовика, проживавшими на тот момент в Алматы, Шымкенте и Италии, организации встреч с ними. В мае 2017 года Ирина прилетела в Алматы, где в парке имени 28 гвардейцев-панфиловцев она впервые увидела своих сводных сестер Зарему и Лауру. На следующий день я вернулся в Кызылорду, чтобы через два дня встретиться их всех уже в Шымкенте вместе с Нурзией и Нурией — дочерьми Ж.Нуромува от брака с Галима апа. Цветы, сле-

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Настоящим сообщаем вам о созыве внеочередного общего собрания участников Товарищества с ограниченной ответственностью «Кызылорда жолдары» (далее — Товарищество), которое проводится по инициативе исполнительного органа Товарищества генерального директора ТОО «Кызылорда жолдары» в соответствии со ст. 42-48 Закона Республики Казахстан «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью», со следующей повесткой дня:

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Одобрение получения Товариществом финансирования в АО «BerekeBank» (далее — Банк) в виде возобновляемой кредитной линии в сумме до 100 000 000 (сто миллионов) тенге, с целью финансирования — пополнение оборотных средств, со ставкой вознаграждения до 21% (двадцать один процент) годовых, сроком на 36 (тридцать шесть) месяцев, путем заключения с Банком Договора об открытии кредитной линии/Договора банковского займа (далее — Договор) на условиях и по форме, определенной Банком.

2. О высвобождении из состава залогового имущества АО «BerekeBank» следующего имущества по действующей кредитной линии:

- Автотранспортное средство Lexus Lx570, 2016 г.в., государственный номер 001CBA11, по адресу: г.Кызылорда, ул. Коркыта ата, 2-й квартал, д.86;

3. О предоставлении/распространении в залог Банку в качестве исполнения обязательств Товарищества по Договору (каждому/любому договору и/или соглашению, заключенному в его рамках и являющемуся его неотъемлемой частью) о предоставлении/распространении залогового имущества под вышеуказанные условия финансирования, указанные в п.1., также по Договору об открытии кредитной линии №17-11064-15-КЛ от «7» марта 2017 года в сумме 1 100 000 000 (один миллиард сто миллионов) тенге, со ставкой вознаграждения «3% (три процента) годовых», в случае трансформации гарантии в банковский заем, ставка вознаграждения — 21% (двадцать один) процент годовых сроком до «31» декабря 2029 года, путем заключения с Банком Договора залога/дополнительных соглашений (каждому/любому договору и/или соглашению, заключенному в его рамках и являющемуся его неотъемлемой частью), нижеследующие имущества:

- Эмulsionная установка, расположенная по адресу: г.Кызылорда, разъезд 13 автодороги Западная Европа — Западный Китай;

- Автотранспортное средство Трал SHENGRUN SK W9401TDP, 2023 года выпуска, регистрационный номер 72AAR11, расположенный по адресу: г.Кызылорда, ул.Мустафы Шокая, строение 283;

- Автотранспортное средство полуприцеп битумовоз SHENGRUN SKW9403GLY, 2023 года выпуска, регистрационный номер №36ABM11, расположенный по адресу: г.Кызылорда, ул.Мустафы Шокая, строение 283;

- Эмulsionная установка, 2023 года выпуска, расположенная по адресу: г.Кызылорда, ул.Мустафы Шокая, строение 283;

- Автотранспортное средство автокран Qy25e, 2009 года выпуска, регистрационный номер N958CB, расположенный по адресу: г.Кызылорда, ул. Мостовая б/н.;

- Автотранспортное средство гусеничный экскаватор R305LC-7, 2009 г.в., регистрационный номер ADD461N, расположенный по адресу: г.Кызылорда, ул.Мостовая б/н.;

- предоставление Банку права на внесудебную реализацию указанных имуществ в случае неисполнения и/или ненадлежащего исполнения заемщиком своих обязательств перед Банком.

4. Обратиться с ходатайством к Даумену Асхату Алтынбекулы о предоставлении права залога на залоговое имущество под условия финанси-

рования, указанные в п.1 настоящего решения:

- Жилой дом с цокольным этажом общей площадью 518,7 кв.м. с земельным участком мерою 0,0922 га, расположенный по адресу: г. Кызылорда, ул.Мустафы Ыксанова, д.15, с предоставлением Банку права на внесудебную реализацию указанного имущества, а также на безакцептное списание денег либо прямое дебетование любых банковских счетов Товарищества, открытых в Банке и/или других банках второго уровня на территории РК и за ее пределами, в случае неисполнения и/или ненадлежащего исполнения Товариществом своих обязательств перед Банком.

5. Обратиться с ходатайством к физическим лицам Шоманову Алтынбеку Дауменовичу, Даумену Асхату Алтынбекулы (далее — «Гарант») о предоставлении полной солидарной гарантии в пользу Банка под указанные условия финансирования, указанные в п.1., и под изменяемые условия финансирования, указанные в п.3., п.4. настоящего Решения, в качестве обеспечения исполнения обязательств Товарищества/Заемщика перед Банком с предоставлением Банку права на списание денег путем прямого дебетования любых банковских счетов Гаранта, открытых в Банке и/или других банках второго уровня на территории РК и за ее пределами, в случае неис-

полнения и/или ненадлежащего исполнения Товариществом/Заемщиком своих обязательств перед Банком;

6. О наделении генерального директора Шоманова Алтынбеку Дауменовича полномочиями на подписание дополнительного соглашения к договору, договоров залога, договоров гарантий, всех/любых договоров и/или соглашений, заключаемых в его рамках, являющихся неотъемлемой частью договоров, договоров залога, договоров гарантий и иных документов, необходимых для исполнения настоящего решения.

7. О предоставлении Банку права на безакцептное списание денег либо прямое дебетование любых банковских счетов Товарищества, открытых в Банке и/или других банках второго уровня на территории РК и за ее пределами, в случае неисполнения и/или ненадлежащего исполнения Товариществом своих обязательств перед Банком.

8. Прочие вопросы, касающиеся Товарищества. Внеочередное общее собрание участников Товарищества состоится «4» марта 2024 года в 12.00 часов по местному времени г.Кызылорде, в очном порядке, по адресу: г.Кызылорда, Мустафы Шокая, 283.

Администрация

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

Читаем всем краем

В детской библиотеке Сырдаринского района по инициативе Клуба поэзии «Жыр-Жауһар» прошел вечер, посвященный жизни и творчеству уроженца района, известного журналиста, поэта, литературного критика Абираша Жамишева.

Библиотекари рассказали гостям о достижениях славного земляка и влиянии его трудов на развитие литературы страны.

А.Жамишев родился в 1928 году. В 1950 году в Алматы окончил факультет журналистики КазГУ. Учился на последнем курсе, юноша уже работал в редакции республиканской газеты «Социалистик Казакстан» (ныне «Егемен

Казакстан»). С той поры до конца своей жизни работал на разных должностях в республиканских изданиях «Казак әдебиеті», «Жұлдыз», «Заман-Казакстан», «Туркестан». В 1961 году вышла его книга очерков «Доброе начало», а с 1965 года в руки читателей попали более десятка его поэтических сборников. В начале семидесятых годов поэт издал монографию «Сти-

хов немеркнущее око» и сборник литературно-критических статей «Талант и взыскательность». Также А.Жамишев известен как автор переводов работ ряда древних зарубежных поэтов, писателей, религиозных просветителей. Его произведения переводились на многие языки народов СССР. Награжден многими медалями.

Айдос АБСАТ



СОЦИУМ

Волонтер или мошенник?

Этим вопросом задались пассажиры маршрутки, после того как ее покинул шустрый молодой человек в жилете с надписью «волонтер» и с прозрачной коробкой в руках, на которой наклеено фото ребенка и указан его очень тяжелый диагноз.

Парень рассказал всем присутствующим о незавидной судьбе этого малыша, о том, как срочно ему необходима сложная дорогостоящая операция. Сердобольные граждане легко расставались со своими деньгами, желая помочь неизвестному ребенку восстановить утраченное здоровье. Те, у кого не было наличности, перечисляли разные суммы на номер Kaspi Gold, который им оперативно сообщал парень. Когда же он покинул авто, граждане начали обсуждать, насколько реален этот больной ребенок и на что они скинулись?



В последнее время таких парней с волонтерскими жилетами и плакатными коробками частенько можно встретить в маршрутных автобусах. Причем ребята зачастую уверены, что реально помогают какому-то больному ребенку. По их словам, при этом они получают проценты от собранной суммы. Все остальное сдают в офис, адрес которого почему-то назвать отказываются, быстро ретируются из автобуса от не в меру любопытных пассажиров.

По словам руководителя общественного фонда «Волонтеры Кызылорды» Ольги Чебаковой, их организация к подобным сборам средств отношения не имеет.

— Эти странные сборы не первый раз проводят в нашем городе, — говорит она. — Насколько мне известно, появляются ребята с коробочками и в других городах страны. Законна или нет эта деятельность, должны устанавливать органы правопорядка, принимая меры за лжеблаготворительность. Но за назойливое приставание к гражданам в общественных местах предусмотрена ответственность. Хотя, конечно, давно пора внести ясность, кто нанимает этих ребят для сбора денег, и куда эти средства идут дальше. Мне кажется, этот вопрос интересует многих.

Со своей стороны руководитель общественного фонда настоятельно рекомендует действовать через официально зарегистрированные благотворительные организации. А если такого рода деятельность внушает гражданам опасение, то их гражданский долг сигнализировать в профильные органы, чтобы у них были основания проверить и принять соответствующие меры.

Инна БЕКЕЕВА
Фото автора

Большие губы, вытатуированные брови, наращенные ресницы, длинные ламинированные волосы, и естественно — чрезвычайно хорошая фигура — таков образ современной красивой девушки, который навязан нам рекламными роликами и популярными бьюти-блогерами.

К сожалению, или к большой радости разные бьюти-процедуры, такие как филеры, ботокс, уколы гиалуроновой кислоты, стали финансово доступны многим женщинам. Для того, чтобы мотивировать тех, кто еще сомневается, в зарубежных пабликах давно вирусится тема сравнения старения поколений. И уже сформировалось мнение, что люди, рожденные в период с 1980-х до начала 2000-х, зачастую выглядят гораздо моложе тех, кто родился значительно позже. Одна из основных причин процедуры «омоложения».

Далеко ходить не надо, наши женщины и в 20 лет безудержно стремятся сохранить молодость, а заодно и улучшить то, что дано им от природы: подкачивают губы, укрепляют овал лица, закалывают филеры в скулы, уменьшают носик. Тем более, что все эти разнообразные «уколы красоты», широко предлагаемые индустрией, вроде бы гарантированно безопасны. Но всю ли правду мы о них знаем? От нас же скрывают или мы сами не очень хотим глубоко погружаться в тему возможных последствий? Какие меры предосторожности стоило бы предпринять каждому пациенту, отправляясь на модные косметологические процедуры?

Если задаться целью, то при большом желании на бескрайних просторах Интернета можно найти ответы на все эти вопросы, поскольку уже есть результаты разных исследований, которыми делятся некоторые самые ответственные косметологи. Но, к большому сожалению, в кызылординских салонах красоты вам о них никогда не расскажут, к примеру, о довольно часто встречающихся побочных реакциях на гиалуроновую кислоту. И мотивируют косметологи это тем, что опасаются эффекта ноцебо. Последний противоположен известному эффекту плацебо. Словом, наши волшебницы салонов красоты боятся, что клиент напридумывает себе всяких «побочек», которых нет и в помине. При этом они даже не задумываются о том, что лишают своих клиентов права выбора и осознанного согласия.

За примерами далеко ходить не

Свет мой, зеркальце, скажи...



надо. Одна из моих знакомых, насмотревшись на своих коллег, тоже решила сделать себе «уколы красоты» и избавиться от второго подбородка. Взяв контакты у сотрудницы, она позвонила этому косметологу. И вот дальше внимание: эта, с позволения сказать, «специалист» диагностику делала по видеозвонку на WhatsApp! Далее договорились о времени приема, где эта совсем еще молодая женщина неизвестной медицинской квалификации сделала ей несколько уколов в этот самый второй подбородок. Взяла за это 20 тысяч тенге и велела в последующие дни просто массировать его, пока он сам не рассосется. Спустя некоторое время на подбородке образовалась дурно пахнущая жидкость. Далее продолжать лечение пришлось уже в государственной поликлинике. А эта специалистка естественно никакой ответственности не понесла, и деловая репутация ее в глазах наших кызылординцев тоже совершенно не пострадала. Никто не стал опасаться таких же последствий, потому как остальные были довольны результатами.

Сейчас специалисты много говорят и пишут о том, что тип старения бывает как минимум трех видов, и лишь при одном из них гиалуроновая кислота будет полезна и позволит выглядеть моложе. В Кызылорде далеко не все косметологи об этом слышали. И колот ее по первому требованию, лишь бы клиент платил. А потом несчастные женщины ходят с отеками, как после чрезмерных возлияний, лицами к этим горе-специалистам с претензиями, а те успокаивают, что эффект будет через полгода.

Конечно, никто не умрет, если у человека есть небольшой дефект в виде морщин или нависающих век, второго подбородка. Но некоторые люди могут испытывать психологический дискомфорт. Например, у девушки асимметрия носа. С таким носом она может прожить столько, сколько ей отмерено. Но будет ли она счастлива? Вряд ли. В этом случае инъекции либо оперативное вмешательство будут оправданными. А есть молоденькие девушки, которые придираются к своей внешности, высисывая какие-то морщинки. Оправданы ли в этом случае вмешательства? Будут ли они после этого счастливы? Думаем, что нет.

Поэтому, прежде чем решиться на процедуру, ответьте на вопрос: вы действительно ее так хотите? И если все-таки да, то запишитесь на консультацию к нескольким специалистам, потому что у всех разный подход. И только после встречи с ними, вы решите, хотите вы делать процедуру или нет. Если же вы все-таки решитесь, обращайтесь в сертифицированные клиники к квалифицированным специалистам.

И в завершении поделюсь информацией, прочитанной в Сети: в Великобритании в одной из клиник провели эксперимент, в результате которого оказалось, что несмотря на то, что сами клиентки высоко оценивали якобы произошедшие изменения после процедур, 46 процентов посторонних людей по фото «до» и «после» не увидели никакой разницы. Естественно от омолаживающих процедур это никого не оттолкнет, потому как в погоне за красотой и молодостью мы, женщины, готовы на все.

Анна РОМАНОВА

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

И.о. генерального директора — Марат АРАЛБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:
Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ №176
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6442

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310316.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz

СПОРТ-ИНФО

ШАХМАТЫ

Так держать, Ернур!

В Шымкенте с участием более 110 юных спортсменов завершился чемпионат РК по стандартным (классическим) шахматам среди детей до 12 лет.

По итогам состязаний среди юношей первое место с 7,5 очками занял кызылординец Ернур Ержанулы, опередивший алматинца Марка Смирнова и павлодарца Сулеймана Ахмета.

До 2 февраля пройдут турниры по быстрым (рапид) и молниеносным (блиц) шахматам.

КАРАТЭ-ДО

Успешный старт

Кызылординская каратистка Молдир Жанбырбай заняла третье место в международном рейтинговом турнире Karate Premier League 1, который состоялся в Париже.

Это первое достижение нашей землячки в сезоне начавшегося года. Напомним, турниры серии Премьер-Лиги проводятся под эгидой Всемирной федерации каратэ (WKF) восемь раз в год. После проведения финального этапа.

БОРЬБА

Удачи, землячки!

Сегодня в Астане стартовал чемпионат РК по греко-римской, вольной и женской борьбе, в котором принимает участие сборная Кызылординской области.

В частности, в составе команды «классиков» выступят Алпамыс Дастанбек (55 кг), Айдос Султангали (60 кг), Ернат Кенес (63 кг), Нурбол Багдаулет (67 кг), Батырбек Нургазы (67 кг), Айдос Сулеймен (72 кг), Газиз Сералы (72 кг), Расул Батаев (82 кг), Олжас Сырлыбай (97 кг) и Есенгельды Жалгасбаев (130 кг). В тренерский штаб команды вошли: Габиден Райымбек, Виктор Юн и Ермек Кукетов.

ЖЕКПЕ-ЖЕК

Разыграны награды

В Кызылорде с КСК «Евразия» прошел III областной открытый чемпионат по национальному военно-боевому искусству жекпе-жек среди юниоров, молодежи и взрослых.

Награды соревнований разыграли около 400 спортсменов из 20 команд из районов и Кызылорды. Организатор соревнований — бойцовский клуб Orda Zhekpe-Zhek учредил специальные призы и пося победителей в 10 весовых категориях. Их обладателями, в частности, стали Шакизид Камал, Мансур Абдрахман, Нурасыл Отеген (все — Кызылорда), Мадияр Болатов (Теренозек), Бекарыс Мырзагали (Шиелі) и другие.

ГРЭППЛИНГ

Демонстрация мастерства

В Кызылорде в спортивно-оздоровительном комплексе Ersultan прошло областное первенство среди детей, юношей и молодежи.

По итогам первенства 30 наград различного достоинства выиграли воспитанники Казалинской районной СДЮШОР №17. Так, в состязаниях в разделе грэпплинг ноу ги (в шортах) казалинцы завоевали 9 золотых, четыре серебряные и две бронзовые медали. А в грэпплинге ги (борьба в кимоно) добыто 7 золотых, 6 серебряных и две бронзовых медалей.

Тренирует спортсменов — Жаная Мурат.
Алибек БАЙШУЛЕНОВ